



Republika e Kosovës - Republika Kosovo - Republic of Kosova
Kuvendi Komunal Obiliq - Skupština Opština Obilić - Municipality Assembly Obilic

EKSTRAKT I PROCESVERBALIT

Nga mbledhja e jashtëzakonshme e Kuvendit komunal, të mbajtur me dt.11.11.2022, në orën 11:00, në sallën e Kuvendit komunal.

Të pranishëm ishin këta anëtarë: Enver Gashi (IQO), Shaip Paloja (IQO), Labinot Mirena (IQO), Vlora Mjekiqi Kabashi (IQO), Jeton Mjekiqi (IQO), Nazlije Shala (IQO), Florije Jashari (IQO), Fidan Ahmeti, (IQO), Sami Ahmeti (LVV), Ajshe Haliti Pllana (LVV), Valon Svirca (LVV), Albanë Shillova Shalaku (LVV), Ajet Berisha (LB), Valbonë Beka (LB), Linda Sadiku Krasniqi (LDK), Bajram Hashani (LDK), Xhelal Krasniqi (AAK), Samire Berisha (PDK), Ratomir Ristic (SL) dhe Biljana Spasic (SL).

Mungoi: Lulzim Preniqi

Të pranishmit tjerë: Xhafer Gashi, Kryetari i Komunës, Ibush Mjekiqi, Nëkryetar i Komunës, drejtorët komunal, Burim Gërguri, shef i kabinetit të Kryetarit, përf. e OSBE-së, Daut Mjeku, shef i sektorit për ekonomi, Berat Mehmeti, zyrtar ligjor dhe Festina Preniqi, zyrtare për marrëdhënie me publikun

Mbledhjen e udhëhoqi Vlora Mjekiqi Kabashi, kryesuese e cili, pasi konstatoi se ka kuorum filloi mbledhjen me këtë:

R E N D D I T E

1. Hapja e shqyrtimit publik të Draft dokumentit të Planifikimit Hapësinor - Planit Zhvillimor i Komunës së Obiliqit 2022-2030.

Kryesuesja – I njoftoi të pranishmit me rendin e ditës, i cili me 20 vota për u miratua.

Pika 1 e rendit të ditës

Kryesuesja kërkoi nga drejtori i DPUKP-së, të prezentoj Draft dokumentin e planifikimit hapësinor-Planin Zhvillimor të Komunës së Obiliqit 2022-2030.

Arben Berisha – Prezntoi në pika të shkurtëra për çështjen e materialit dhe për çështjen e planit zhvillimor për periudhën 2022-2030, ndërsa do të mbahet edhe një diskutim publik ku iu është dhënë mundësia direkte të tjerëve, për dhënien e vërejtjeve dhe sugjerimeve.

Kryesuesja – Hap debatin për Draft dokumentin e cekur më lartë.

Enver Gashi – Është një e mirë që po ndodhë në Komunën tonë, që ti japim vizën për diskutim publik një plani zhvillimor hapësinor të Komunës tonë që deri sot ka mungue. Ne si grup më i madh parlamentar e përkrahim, jemi për atë që të kaloj në diskutim publik, do ta japim kontributin edhe atje sepse edhe pse jemi anëtarë të Kuvendit, jemi qytetarë të këtij vendi dhe kur të kthehet në Kuvend, prapë do ta japim kontributin tonë.

Sami Ahmeti – Realisht ky është një prej dokumenteve më të rëndësishme të cilin e vlerësojmë dhe shpresojmë që do ti jepë kahje qytetit. Për këtë kohë të shkurtë sa kemi pasë kemi tentue dhe kemi angazhue njerëzit që të merren me këtë dhe me dhënë kontributin tonë. Ne prapë siç tha parafolësi përveç që jemi përfaqësues të qytetarëve jemi edhe qytetarë dhe do të donim që të ishte ky qytet prej më të mirëve të

mundshëm. Sa kemi mund me pa, por e mira është se do të kemi mundësi me i dhënë propozimet tona dhe propozimet tona qysh tash ne kemi fillue me i bërë me shkrim dhe shpresojmë me hasë në mirëkuptim. Drejtori e tha se do të jetë një debat publik, ndërsa propozimi i Kryetarit thuhet se do të jetë një muaj ditë në debat të hapur. Ne e mirëkuptojmë këtë dhe shpresojmë se do të delë një dokument shumë i mirë. Te dokumenti kemi hasë që ka jo vetëm ajo vërejtja e drejtorit që ka marrë te Komuna e Gillogoc, por ka edhe përzierje edhe emrat e fshatrave janë të shkruara në gjuhën që i kanë pasë administrata paraprake e Serbisë te ne. Psh fshati Palaj, aty shkruan Crkvena Vodica, do të thotë taman qysh shkruhet në gjuhën e atyre. Po ashtu, edhe shumë fshatra tjerë nuk janë sipas kodit qysh shkruhen zyrtarisht në Kosovë, por janë të shkruara paushall. Sido që të jetë për të gjitha këto, ne do të japim kontributin jo në aspektin partiak, por në aspektin qytetar që ky dokument të delë sa më i mirë në mënyrë që qytetarët ta gëzojnë për jetën dhe vendin ku jetojnë. Megjithatë, kjo formë e përshpejtuar me seancë të jashtëzakonshme, mendoj se nuk na ka dhënë hapësirë të mjaftueshme për me shfletue dhe me dhënë kontributin tonë për këtë dokument rreth 400 faqesh, por fakti se do të jetë në debat publik rreth një muaj ne do të provojmë me dhënë kontributin tone dhe jemi për që të hapet si dokument për me dalë në debat publik.

Kryesuesja – Ju njoftoj se pas konfirmimit të ligjshmërisë nga MAPL-ja, plani zhvillimor do të jetë për 30 ditë, i hapur në debat publik, ashtu siç e ka potencue edhe Kryetari në Propozim vendimin dhe plani zhvillimor shkon përmes një seance të jashtëzakonshme.

Ajet Berisha – Përveç, materialit në mënyrën qysh na keni dërgue, meqë ky material ka shumë rëndësi për Komunën dhe për secilin prej qytetarëve, propozoj që të na vjen i shtypur që ne të kemi mundësi pak më shumë me pa, secilën pjesë të fotografive, secilin propozim për zhvillim të krejtë kësaj. Është mjaft e vështirë dhe unë po tregoj drejtë nuk kam as kompjuter, as llap top, kanë fëmijët që atyre ju duhet, por unë nuk kam. Meqë, nuk kam kërkoj të shtypet materiali nëse, edhe tjerët janë pasi që është material shumë i rëndësishëm kur vjen koha me ditë

çka me thënë, ose nëse kam diçka me propozue. Mirëpo, nuk kisha pasë dëshirë që pa u përpjekë me shqyrtue deri në fund materialin me qenë për, ose kundër. Qëllimi është i përbashkët që ky material me dalë sa më i kompletuar dhe pas 2 viteve, mos me thënë pse nuk e kemi planifikue këtë edhe pse sa e di unë drejtor në një përqindje ky ka mundësi me u revidue. Mirëpo, për me qenë baza e shëndoshë kishte me qenë mirë që këtë material me na shtyp, edhe hartat me ngjyrë që me ditë se nga është planifikue çdo zhvillim.

Arben Berisha – Sa i përket emrave të zonave, unë vetë them çdo herë Palaj, por me zonë kadastrale të punuar nga Agjensioni kadastral, i ke ato dhe nuk mundemi me i ndryshue, as me ndërhye në ato sepse është çështje e Agjensionit Kadastral të Kosovës. Kjo është çështje që nuk mundemi as me ngritë sepse nuk mundemi me ndryshue, ju sqaroj me mirëkuptim. Për seancë të jashtëzakonshme e kam marrë aprovimin prej Kryetarit, por mua më është dukë largë me pasë ditën e nesërme duke pasë parasysh çështjen e projektit që është final për Obiliqin, jo vetëm për këto 8 vite, por konditat i jepë edhe për jetëgjatësinë edhe të mëtuajtshme. Ne përmes USB-ive, ju kemi dorëzue materialin sepse emailat zyrtare nuk e kanë përballue vëllimin e materialit. Ne e kemi një kompani që e bën lidhjen e materialit, printimin dhe ajo don një kosto, kështu që nëse, ju e vlerësoni, kryesuesja me administratën munden me rregullue këtë çështje.

Ajet Berisha – Materiali është mirë të na vjen i printuar që ne me mund në mënyrë më afatgjate me trajtue dhe me qenë më serioz në trajtimin e tij. Mendoj se e meriton edhe dokumenti dhe ne me pasë.

Sami Ahmeti - Për çështjen e emërtimeve, nuk e bëra me qëllim me akuzue dikend të kuptohemi, por këto emërtime në zyren për dokumente civile janë të shkruara psh Grabofc, që e keni shkruar është Graboc i Epërm, te Sibofci është Siboc, këtu shkruan Sibofc, Crkvena Vodica, Orloviq shkruan që zyrtarisht është Shkabaj. Është mirë me potencue që këto ndryshime të bëhen sipas regjistrimit civil sepse këto janë niratue përpara dhe janë aktuale. Unë nuk e bëra absolutisht për kritikë, por qëllimi është me dalë një dokument sa më i mirë edhe me mbrojtë pozicionin tonë sepse kanë luftue njerëzit për këtë punë që me qenë emrat qysh duhet me qenë.

Arben Berisha – Ne do të përpiqemi me bë edhe këtë çështje, por komplet kjo është e shkarkuar nga Agjensioni kadastral.

Pas diskutimeve, anëtarët e Kuvendit komunal me 20 vota për e aprovuan Vendimin për hapjen e shqyrtimit publik të Draft dokumentit të Planifikimit Hapësinor – Plani Zhvillimor i Komunës së Obiliqit 2022-2030.

Kryetari – Sinqerisht ka qenë një punë e jashtëzakonshme, por kur ekipi funksionon mendoj se nuk ka asgjë të paarrtshme. Ne jemi shumë mirënjohës edhe ndaj Ministrisë, që kanë qenë shumë bashkëpunues, të gjitha Drejtoritë si dhe të gjithë qytetarët në debatet publike i kanë dhënë komentet e tyre. Ne jemi munduar ti harmonizojmë të gjitha, por edhe ju në pjesë të ndryshme keni qenë të angazhuar si asambleistë. Mendoj se sot po e jepim një vizë, mundësi shumë më të mirë për qytetarët e Obiliqit për shkak të rrethanave të mëhershme që kanë qenë të kufizuara me planin zhvillimor të kaluar, për shkak të vendimeve të Qeverisë së mëhershme si zonë me interes nacional dhe kjo barierë ka dashtë një angazhim të jashtëzakonshëm për me mund me ardhë deri në këtë pikë. Shpresoj se do të bashkëpunojmë edhe deri në përmbylljen e aktit final, por gjëja më e rëndësishme është që ne ta kemi pëlqimin nga Ministria, për me vazhdue më tutje.

Mbledhja përfundoi në ora 11:39'

Bashk.prof.për punë të KK


Azize Zeneli



Kryesuesja e Kuvendit Komunal

Vlora Mjekiqi Kabashi